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Az limke-gjTifa példája.
Kis dolgokat nagyra növel az idő, ha 

igazság él bennök és ha a lelkesedés 
az igazságot felkarolja. így történt ez 
az Emke gyufa terjedésével is. Még 
alig egy éve, hogy megindult az ipar­
pár tolási mozgalom s máris hazafias ke­
reskedőink és a fogyasztó közönség együtt­
működésével eljutottunk oda, hogy 
megszaporodott gyufagyáraink a kül­
földi árut majdnem teljesen kiszorítot­
ták s ha a minket okkupáló idegen 
nyelvű és szellemű hadsereg tisztjei még­
olyán kicsinységekkel is, mint az ide­
gen gyufa pártolása, ki nem mutatnák 
irántunk való ellenséges érzületüket — 
maholnap Ilire sem volna városunkban 
a külföldi gyufának.

A magyar élhetetlenségnek eredeti 
példája, hogy a magyar embertől fel­
talált gyufát nem tökéletesítette, nagy 
fontossággal fel nem ismerte. Maga Iri­
nyi a feltaláló is nagy szegénységben 
halt meg, inig találmányán a gyárosok 
még az ő életében meggazdagodtak,Ám 
az elveszített tért mi későbbi nemzedék 
visszafoglalhatjuk, mert nincs megírva 
az a csillagokban, hogy a miért őseink 
élhetetlenek voltak, mi is azok marad­
junk. Ok tehették, hogy anyagi dolgok­
kal ne törődjenek, mert vasutak hiányá­
ban nem hozhatták olcsón közéjük az 
idegen árut s nem szállíthatták el innen 
külföldre anya földünk gazdag termé­
szeti kincseit. Mi a változott kor vál­
tozott viszonyai közé került nemzedék 
ezt nem tehetjük, mert csakugyan nem 
fülünk bele az anyaföld zsírjába, mint 
őseink. Nekünk minden fillérért, mely 
osztályrészünkbe jut, meg kell vívnunk 
a munka harezát a fillérünkre szintén 
pályázó idegennel. S e harczból győ­
zelemmel csak akkor kerülhetünk ki, 
ha éberségünket, hazafiságunkat meg- 
aczélozva, következetesen és kitartással 
üldözzük mindazt, a mi boltjainkban 
idegen.

Alig egy esztendő és már kiszorítottuk 
a külföldi gyufát a hazából s ez egy 
tettünkkel megmentettünk legalább is

annyi pénzt a magyar földnek, amennyivel 
bennünket a kvótaemelésben megraboltak 
az osztrákok. Ugyanígy vagyunk az Író­
szerekkel, melyekben nem is egy év, de 
rövidebb idő alatt tettük ki az osztrák 
gyártmányok szűrét, s mióta e téren 
Wlassics miniszter ismert rendelete is 
segítségünkre jött, azóta ott állunk, 
hogy s magyar gyárak alig győznek ele­
get tenni a megrendeléseknek. Nagyon 
helyes az is, hogy az ilyen krajczáros, 
de közszükségletet képező iparczikkek- 
bcu szorítottuk először ki az idegent, 
mert az efféle árukért kiadott sűrű kraj- 
ozárok viszik ki országunkból a mil­
liókat.

A vendéglőkben és a kávéházakban 
még mindég tartja magát az osztrák 
gyufa, mert a pinezérek következetesen 
az augsburgi gyufát portálják. Könnyen 
segíthetünk ezen ; egyszerűen ne adjunk 
borravalót olyan helyen a, pinczérek- 
nek, hol német gyufát látunk s pár 
hónap alatt innen is eltűnik az idegen 
gyártmány. Egyik helybeli hitközség a ta­
valyi iskola évben azt a határozatot 
hozta, hogy a magyar iskolaszerek és 
eszközök használatára az időt még nem 
látja elérkezettnek. (!) Reméljük, aWlas- 
sics-féle rendelet után ez a felekezet is 
hazafiasabb útra tér.

Mikor a temesvári gyufagyár 1898. de- 
czemberében forgalomba hozta az Emke 
gyújtót és annak 5 százalékát felaján­
lotta az erdélyi közművelődési-egy­
letnek, egészen józanul számított a ma­
gyarság hazafiságára. A közönség a 
hazafias czélt összekötötte a honi ipar­
pártolással és 1899. május havától 
kezdve már 100, szeptembertől 200, 
deczembertől 300 ; 1900. április havá­
tól kezdve liavonkint ötszáz koronánál 
többet juttatott az E. M. K. E.-nek; jú­
lius hónapban már 040 koronát s ösz- 
szesen július végéig 5160 koronát ka­
pott Emke-gyufák után az egylet. Egy 
és háromnegyed év alatt havi 26 ko­
ronáról fokozatosan 640 koronára emel­
kedett az erdélyi magyarság megtartá­
sára adott tiszta jövedelem. A gyárak 
munkáslétszámát pedig százról három­

százra kellett ugyanez idő alatt fel­
emelni.

Ezek a számok a legékesebben be­
szélnek nekünk a mozgalom terjedésé­
ről és arányainak fokozatos növekedé­
séről. Igen, az iparpártolási mozgalom 
növekedőben van, fókép a vidéken, 
melynek hazafias sajtója nem szűnik 
állandóan ébreszteni a szunyadókat és 
nógatni a késlekedőket. Az idegen gyu­
fák és tanszerek szűrét már szerencsé­
sen kitettük s ezzel több mint tiz mil­
lió forint nemzeti vagyont tartottunk 
meg a magyar földnek és pár ezer 
honfitársunknak adtunk kenyeret, kik 
máskülönben szintén kénytelenek lettek 
volna idegenbe kivándorolni. Kicsiny 
eszközökkel nagy eredményeket értünk 
el és köszönhetjük egyrészt összetartá­
sunknak, másrészt érdekeink józan el­
bírálásának.

Ezek az eredmények azonban még 
csak bevezetések a további nemzeti 
munkához és a fokozatosabb küzdelem­
hez. Az önbizalom ébresztésére minden­
esetre sokat érnek mert megtanítottak 
arra, hogy ha egységesen lépünk so­
rompóba a nemzeti vagyon és munka 
védelmére, el ma rad ha ti an az eredmény. 
A kishitüek előtt, kik kezdetben mi­
ben sem hisznek, már példákra hivat­
kozhatunk. Ámde megállani itt nem lehet 
és nem szabad, mert a közgazdasági sza­
badságharcznak még csak első győ­
zelmes csatáját nyertük meg és hátra 
vau egy egész sereg tér, hol szin­
tén erős küzdelem vár ránk. Ott van 
pl. a kószruhaipar, ott vannak a 
női ruhák, pipere áruk, melyek éven­
ként számlál Inatlan milliókat visznek 
Ausztriába hazánkból. Dániel Ernő pár 
évvel ezelőtt a költségvetés alkalmával 
az országházban úgy nyilatkozott, hogy 
a kész ruha iparban Magyarország Ausz­
triát talán solia utói sem éri (!!) Milyen 
kishitűség s milyen gyáva beszéd, méltó 
egészen a Bánffy minisztérium bátorta­
lanságához, mely csak a nemzeti jogok 
támadásában mutatott merészséget. Ki­
fogástalan posztógyárunk már több van 
s lehetetlen, hogy ne akadjon néhány
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vagyonos és élelmes kereskedő, ki 
ezt a mozgalmat saját javára kiaknázza 
s ki a hazafias czélt az egyéni érde­
kekkel ügyesen összeegyezteti. Ne fél­
jen attól, ki e téren kezdő lesz, hogy a 
közönség vállalkozását cserben hagyja. 
Azt szeretnék, ha városunk ebben is 
megelőzné a többieket, ha itt keletkez­
nék egy kész ruhagyár. Mi Szántó Mór­
ban látnok azt a kereskedőt, kinek sze­
mélye egy ilyen vállalat sikerénél ke­
zességül szolgálna. Talán lehetne ezt a 
gyárat részvényekre alapítani, olyanfor­
mán, mint Sorabory Lajos ajánlotta, ki 
annak idején azt javasolta, hogy maguk 
a kereskedők (ez esetben ruhakereske­
dők) lennének az alakuló gyáraknak 
részvényesei, hogy igy érdekközösség lé- 
tesittessék a gyár és a kereskedők között. 
Csak ha kész-ruhagyáraink lesznek, ak­
kor tudjuk e téren is sikeresen vissza­
verni az osztrák támadást. A fogyasztó 
közönségben megvan az akarat, hogy 
pártolja az ilyen gyárat; már csak tőke, 
tudás és vállalkozási kedv kell a gyár 
létesítésére. Meg lesz ez is, hisz majd 
csak akad élelmes ember, ki megcsi­
nálja. Nagyon természetesen, a kormány 
maga is segélyezné ezt a gyárat, mert 
a készruhaipar megteremtése elsőrendű 
állami érdek. Hegedűs Sándor bizo­
nyára most is megteszi a magáét, ha 
felismeri az alkalmas embert, kit ké­
pesnek hisz a nagy czél megvalósí­
tására.

Csak tovább a megkezdett utón, tisz­
telt közönség, mert az Emke gyufa pél­
dája már megmutatta, hogy alakuló 
gyáraink és vállalataink sorsa egyene­
sen a fogyasztók kezében van letéve. 
Akarjunk és nemcsak gyufában meg Író­
szerekben, de rövid időn minden egyéb­
ben is kiszorítjuk az idegent.

Az ország pénze.
Most tanácskoznak a miniszterek 

azon, hogy mire fordítsák azt a sok 
milliót, a mely befolyik adóképen az 
állam polgáraitól. Most állapítják megt. 
i. a jövő évi költségvetés előirányzatát. 
És már most kiszivárgott annyi a 
költségvetésről, hogy a pénzügyminisz­
ter kénytelen megnyirbálni az egyes 
miniszteri tárczák előirányzatát, mert 
nem képes kellő fedezetet előállítani.

Nagyon fontos ez a dolog. Mert ket­
tőt lehet belőle konstatálni. Először azt, 
hogy már annyira igénybe van véve 
minden jövedelmi forrása az országnak, 
hogy többet kipréselni maga a pénz­
ügyminiszter sem remélhet. Vagyis, ha 
e liir igaz, — a minthogy nincs okunk 
benne kételkedni — már hivatalosan is 
elismerik, hogy a közadózások oly ma­
gasak nálunk, hogy uj adókról, vagy 
a meglevőknek felemeléséről szó sem 
lehet.

Igazán csodálatos, hogy ezt az igaz­
ságot, a melyet minden egyes polgára 
az államnak közvetlen tapasztalásból 
régóta tud, a magas minisztériumokban 
csak most fedezik fel. A másik tétel, a 
mit megállapítani lehet, az, hogy az a 
rengeteg milliónyi korona pénz, melyet 
az állam adóképen behajt, nem nyújt 
fedezetet az állami szükségletekre, mert 
hiszen bizonyos szükségletek kielégítése 
elmarad.

És itt első és legfontosabb kérdés az, 
hogy miért ? Miért van az, hogy abból 
a sok, sok, pénzből, a mit az állampol­
gárok fizetnek, nem jut minden szük­
ségletekre ? És ezzel kapcsolatban miért 
van az, hogy az eddigi költségvetések 
szerint egyes belügyi, nagyon is fontos 
szükségletre csak olyan szegényes fe­
dezet jut?

Ezekre a kérdésekre könnyű a fele­

letet megadni. Azért t. i. mert a milita- 
rizmus és a nagyhatalmi állás ábrándja 
elnyeli az ország pénzének legnagyobb 
részét, a mi kevés meg megmard, azzal 
rosszul gazdálkodnak.

Hogy az évtizedek óta tartó fegyve­
res béke mily óriási terheket ró reánk, 
azt mindenki tudja. De nem kerülne ez 
az állapot oly sokba, ha bölcsebben 
gondolkoznának az intézők, ha nem 
pocsékolnák a drága pénzt úgy, mintha 
Csáky szalmája volna, holmi rosszul 
sikerült uj fegyverekre, szükségtelen 
várerőditésekre, felesleges parádékra, 
szükségtelen nyugdíjazásokra és nevet­
séges külpolitikai kalandokra, minők a 
krétai kirándulás és a mostani kínai 
expedíció. — At. közös kormány úgy 
látszik, halvány sejtelemmel sem bir az 
okos gazdálkodás követelményeiről, ha­
nem holmi nagyhatalmi állás hóbortjá­
tól hajtva, szaladozik oly valódi nagyha­
talmak példája után, minő Anglia, Né­
metország és Oroszország. Nem csoda 
tehát, ha ilyen vezetés mellett az amúgy 
is nagyon súlyos katonai terhek még 
súlyosabbá válnak.

És mig ekként pocsékolódik az or­
szág pénze fölösleges kiadásokra, addig 
a legszükségesebb belügyi reformokra 
nem telik semmi vagy édes kevés. Csak 
tekintsünk végig a közoktatási tárcza 
kiadási rovatain. Mennyi pénz kellene 
ide, pld. a néptanítók fizetésének javí­
tására, iskolák felállítására, tudományos 
és művészeti czélokra ! De nem telik, 
mert a hadügyminiszter elviszi úgyszól­
ván minden pénzünket.

Vagy ott van az igazságügyi igazga­
tás; általános a panasz az ügyek lassú 
elintézése miatt. Igen, mert a bírói lét­
szám kevesebb, mint a milyennek lenni 
kellene.

Épp igy vagyunk a belügyi tárczá- 
val is. Általános a panasz a közigazga-

TA RCZ A.
Kinek szólt?

A kis Jusztinnak sok udvarlója volt. Az 
igazi még nem, pedig hányszor kérdezte a 
felhőtől, a szellőtől: Hol van az igazi ?

Idősebb barátnéi már szakavatottan be­
széltek a csalódásokról. A kis Jusztin csak 
hallgatta, hallgatta a felnőtteknek való mesét. 
Ez a szív az érzések iskolája ... A ki nem 
csalódott, az nem érezte, mi az a szerelem.

Ezek az ő barátnői, csalódásai csak ár­
tatlan csalódások voltak ; de mégis csodálta, 
hogy szivük meg nem repedt. Az egyik 
úgy vélte, hogy az ő igazija a négyes alatt 
túlságosan udvariaskodott, A másik előtt el­
ismerte a kék szem szépségeit, pedig az ő 
szeme sötét éjfélen át ragyogtatta csillagát. 
A másik igazi egy fordulóval többet tánczolt 
a nénjével.

De ki sorolhatná fel ezeket az ártatlan 
csalódásokat, melyek törvényszéki csarnokba 
sohasem kerülnek s a melyek felett a ki 
elbeszéli, az sir s a másik mosolyog; mert 
mindenki a maga csalódását hiszi a legna­
gyobbnak.

Mindegyik szeretett volna meghalni, de

egyik sem akarta azt, hogy a csalódás oko­
zójának ezt az elégtételt adja.

Nagyobb csalódásokat a leányok nem szok­
tak elbeszélni, azt el beszélik róluk mások. A 
mamák, a férjezett nénik, kik folytonos női 
harczot vívnak.

Borzasztó szomorujátékok voltak ezek, a 
miket a kis-nagy leányoknak hallani sem 
jó. Az ilyen még álomképben is meggyötri 
a szivet.

Bárányfelhős ég nem vet vihart. Ilyen 
bárányfelhős ég az ártatlan leány szív- 
világa.

Csupa álom. Édes álom.
Rejtelmes, édes sejtelmek bimbója a szív, 

mig egyszer csak kifakad s tündöklik a 
szerelem rózsája.

Hogy támad a szerelem 1 Ennek nincs 
története. Erről beszámolni nem lehet. Kip- 
kop és itt van , , .

A leány arról álmodott, hogy csak a sző­
két szereti és barnára valósult az álomkép...

Mikor ?
Nem tudja, csak érzi; mert ez a pillanat, 

a szerelem fakadásának pillanata, egész éle­
tén keresztül megihleti, még akkor is, a mi­
kor már ez a pillanat nagyon messze van.

Egy sóhaj. Becsukott szem. Egy mosoly 
vagy egy köny az, a miben nyilatkozik . . .

Jusztin barnát várt s szőkévé vált az 
álomkép.

Gézát várt, Béla jött. Ssm nem kicsi, sem 
nem nagy, éppen hozzávaló. A könyvekből 
alig olvasott, de annál többet az ő szeméből.

Ha egy nagybácsi nem beszél, ez a jó fiú 
sohasem nyilatkozik. A néma beszédet Jusz­
tin nem érti meg, ha egy néni nem veszi 
észre, hogy tüzet fogott a szérű.

Sem illatos levelek, sem virágok, csak a 
szem, a bátortalanság, közeledés, majd ke­
rülés s ebből a néni mindent kipattantott.

Félt ha jött. Örült ha ment. Epedve várta 
s összeszorult a szive, ha látta. Lopva a 
szembe néztek egymásnak, majd félénken 
kerülték egymás tekintetét. Egy pontra néz­
tek s egyszerre sóhajtottak.

Mégis csak szép az az Ámor regéje. 
Nem látják és egyszer csak érzik a nyi­
lát .. .

Másnak könyü ezt beszélni, de nehéz a 
sebzetteknek átszenvedni a pajkos Ámor 
nyilainak sebeit.

ő gyógyítja ezt s ő köti össze őket lát­
hatatlan rózsalánczczal.

Hajdanában igy esett, ma nem tudom. 
Erről beszéljenek 'mások. A szerelem szer­
ződése a második négyes és az első éjjeli 
zene volt.
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tás rosszasága és lassúsága miatt. En­
nek is az volna egyik orvossága, ha 
jól fizetnék a tisztviselőket és többet al­
kalmaznának.

És igy tovább lehetne menni. Min­
den igazgatásnál ott találjuk a pénz­
hiányt, és az illető igazgatási ág sor­
vadását.

Ezen az állapotokon kellene segíteni, 
mert nem a katonaság parádéja a fő, 
hanem a polgárok jóléte!

A fuvardijak. A belügyminisztérium jóvá­
hagyta a választási fuvardíjakra vonatkozó­
lag alkotott megyei szabályrendeleteket, a 
melyek a mostani országgyűlés berekeszté­
sét követő naptól számított, három évig ér­
vényesek. A kérvénynyel megtámadott vá­
lasztások fölötti kúriai bíráskodásról szóló 
törvény, amelyet több más intézkedése miatt 
is, amelyek a bíráskodást nem érintik, jog­
gal neveznek uj választási törvénynek, leg­
lényegesebb intézkedésében csak a mostani 
országgyűlés feloszlatása után lép életbe. 
A választási fuvardijakra vonatkozó megyei 
szabályrendeleteket tudvalevőleg a kormány 
a tavaszszal visszautasította, mert némely 
vármegye nagyon magas összegben állapí­
totta meg azokat. A módosított szabályren­
deleteket május végéig kellett felterjeszteni. 
A belügyminisztérium már átvizsgálta eze­
ket s jóváhagyvt visszaküldte a vármegyék­
hez, úgy, hogy az őszi közgyűléseken kihir­
detik ezeket.

— Egy polgármester indítványa. —

Sűrűn érkeznek hosszú levelek a társtör­
vényhatóságokhoz. Tagadhatatlan, hogy sok 
érdekes és megszívlelendő dolgok találhatók 
gyakorta az ilyen átiratokban, de bizonyos, 
hogy minden eddigit fölülmúl az, a melyiket 
legutóbb Pécs város polgármestere intézett 
a megyei és a városi törvényhatóságokhoz.

„Kedves Barátaink és Atyámfiái!“ Ez a 
megszólítás ; tisztelettel felkéri aztán a társ-

Az első baléj után édes álmok ringattak 
el a leányt s egyszerre felébredt a zenére. 
Most már biztos. Most már következik a 
háztüznézés s utána a holtomiglan, holto­
diglan, mit nem zavartak meg a félrelépés 
regényei.

Az eljegyzés híre mielőtt ujsagba került 
volna a kezdőbetűkkel, világgá vitte a czi- 
gány, a ki jól tudta, megismerte a zeneadó 
magatartasaból, hogy milyen ez az éjjeli, 
azaz reggeli zene. Vallomás vagy búcsú?

Jusztin Bélájával tánczolt egész éjjel.
Elváltak.
Sokáig nem aludt el, de vegre mégis az 

alom. festette tovább kepeit.
Egyszerre megzendült a nóta. A czigány 

belelehelte a húrba, a mit a parancsoló ér­
zett , . .

Ez az éji zene.
Oda lopódzott az ablakhoz. Széthúzta a 

függönyöket. Uram teremtőm, mit látott? Az 
édes apja ölelkezett a — czigányprimással.

Hát Béla? Hol van Béla? Hütelen ... itt 
a csalódás. Ez az éjjeli zene a mamának 
szól. A mama nótái. Bélának elárulta, hogy 
mi az ő nótája.

Nem ábrándozhatott. A mama is felébre­
dett és észrevette az öreg gálántságát.

Éjjeli zene után az volt a szokás, hogy

törvényhatóságokat átiratában az érdemes 
polgárnagy, — hogy a köztisztviselőknek a 
községi teher viseléséhez leendő bevonása vé 
gett a bentiekhez hasonló feliratot ne ter­
heltessenek a képviselőházhoz benyújtani. 
Annak bizonyságára pedig, hogy mindez épen* 
séggel nem rósz tréfa, mellékelten küldi 
Pécs város képviselőtestületének az ország- 
gyűléshez intézett feliratát, amely feliratban 
törvénybe iktatását kéri annak, hogy községi 
pótadót szedhessenek a városok tulajdon tiszt­
viselőiktől is.

Mert, mondja a zseniális felirat, nem mél­
tányos, hogy addig, mig az ezen adót fizető 
polgárok valósággal másodkézből élvezik 
mindazon jókat és előnyöket, melyek előte­
remtését czélozza a községi pótadó, addig a 
városi tisztviselők valósággal fonásainál van­
nak minden kiváltságnak és kedvezménynek, 
holott községi adót nem fizetnek, csupán 
államit. Sérelmes dolog az államtól — zo­
kog a felirat, — hogy mig az állami 
tisztviselőktől szedett ilyen adót, addig a 
várostól nem enged szedetni s igy kárt 
okoz, jövedelmi csökkenést a városnak. Te­
hát — fejeződik be a tanulságos felirat — 
fogjunk össze mind, hogy a városi tisztvi­
selőknek is nyakába kerittessék a községi 
pótadó.

Soha ilyet. Ez már valóságos káprázat. 
Mert micsoda árkádjai állapotban kell él- 
niök Pécs város hivatalnokainak, ha a pol­
gármesterük kevesli a reájuk eső adót s még 
többet kiván.

Szó nem fér hozzá, hogy irigylendő pénz­
ügyi viszonyok lehetnek a pécsi városi kasz- 
szában, mikor a tulajdon, fizetett hivatalno­
kai fizetéséből akar visszaszivni holmi pén­
zeket jövedelmi, illetve bevételi szaporulat 
czéljából. Pécsett mehet az ilyesmi, de tisz­
tességes viszonyok között operáló törvény- 
hatóságnál aligha. Éppen ezért fog Pécs vá­
rosa egyedül állani e feliratával, nemcsak a 
Ház asztalán, de közigazgatásunk egész tör­
ténetében.

bandástól, czimborástól bejöttek a házba s 
korhelyleves mellett folyt a mulatság tovább. 
Nóta meg táncz.

Jusztinka kisirt szemekkel jött az apja elé.
Az öreg mindjárt észrevette, honnan fu 

a szél !
— Ejnye kis lányom talán te szítottad a 

venyige tüzét, hogy olyan pirkadós a sze­
med. Én vagyok a hibás. A Béla megkért, 
hogy huzassam el helyette a te nótádat, de 
bizony énnekem ma sem tapló a szivem. 
Eszembe jutott az anyjukomé . . .

— És Béla? — kérdi a mama, mert Jusz­
tin a zokogástól szóhoz nem jutott . . .

— Ej, ez egy bolondos fiú. Nem lehetett 
lebeszélni . . .

— Miről ? — szepegte Jusztin.
— Arról, hogy ne menjen el neked a 

hegyek közé virágot szedni. — No de itt 
jön . . .

Béia jött egy szép mezei virágbokré­
tával.

Jusztinka most már megbocsátotta, hogy 
nem neki szólt a nóta, de a czigány mind­
járt rágyújtott az övére:

„Kedves rózsám, megláttalak, szerettek.

Erdélyi Gyula.
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Az „igen okos“ gyermekekről.
— Beiratáskor. —

Megélénkült a város. Kisebb-nagyobb 
muzsafiak törekednek a tudomány csarnokai 
felé. Mire e sorok napvilágot látnak, e beira­
tások a középiskolákban befejeződtek. Nincs 
panasz a növendékek mennyiségét illetőleg. 
De különösen az elemi iskolákban nagy a tor­
lódás.

Ez örvendetes jelenség bárom dolgot mu­
tat. Azt, hogy Miskolcz város népessége év- 
röl-évre emelkedik, hogy az ált. tankötele­
zettséget kimondó törvény ereje érvényesül 
és azt, hogy a szülök érdeklődnek a gyer­
mekeik jövője iránt.

Sőt némelyik szülő buzgóságában annyira 
megy, hogy nem tudja bevárni, mig az a 
kedves kis csöppség a 6-ik életévét betölti. 
Mindenáron be akarja Íratni. Holott a tör­
vény világosan kimondja, hogy az I. osz­
tályba csak az vehető fel, a ki 6-ik évét aug. 
31-ig betölti. Valóságos ostromot áll ki a 
tantestület az ilyen szülők részéről. Mert az 
ilyen 6 éven aluli gyermek mind „igen fej­
lett“ és igen okos*. Ez az argumentum. A 
tény pedig az, hogy az ilyen — időnek 
előtte fölvett — gyermek a legtöbb esetben 
hamar megcsömörlik az iskolától vagy el- 
satnyul testileg, lelkileg, ügy jár, mint a 
nyalka, fiezánkoló csikó, melyet időnek előtte 
fognak a hámba.

Ez nem frázis, ez tanférfiak és orvosok 
tapasztalata. Lám azon nyugati államokban, 
melyeknek népoktatásügye messze túlszár­
nyalja a mienket: a betöltött 7-ik életévvel 
kezdődik a tankötelezettség. Mit mutat ez ? 
Azt, hogy testileg, lelkileg fejlettebb gyer­
mek, könnyebben halad, könnyebben meg­
emészti az iskola által nyújtott szellemi táp­
lálékot. A ki gyermekének testi és lelki ép­
ségét szivén viseli, az 6 éven alóli gyermekét 
az óvodába küldje !

Városi és megyei ügyek.
= Vármegyénk közgyűlése. Borsodvár- 

megye törvényhatósága hétfőn, e hó 10-én 
délelőtt 9 órakor tarja évnegyedes rendes 
közgyűlését, melynek napirendjére nagyon 
sok fontos és nagyérdekü tárgy van kitűzve. 
A napirend tárgyait előző számunkban már 
közöltük, most még csak annyit kívánunk 
jelezni, hogy a közgyűlésen választás is lesz. 
A miskolezi járásban megüresedett, szolga- 
birói á' 1 üst tölti be a közgyűlés választás 
utján. Erre az állásra két pályázó van. 
Egyik ifj. Kazay László, lapunknak volt se­
gédszerkesztője, fiatal és lehetséges jog­
szigorló, a kinek megválasztása által való­
ban kiváló munkaerőt nyerne a vármegye 
közigazgatása. A másik pályázó Zsóry Lajos 
tb. szolgabiró, a ki mint joggyakornok — 
már a vármegye szolgálatában áll. A két 
pályázó között erős harezra van kilátás. 
Hogy melyik lesz a győztes, azt ma még 
tudni nem lehet. A közügy érdekében minden­
esetre az volna a kívánatos dolog, ha a 
tehetség és arravalóság nyerné meg a 
diadalt.

= Pályázat orvosi állásokra. Báró Vág 
Elemér, Borsodmegye főispánja, az Erzsébet 
kórháznál ujonan rendszeresített következő 
állásokra hirdet pályázatot: 1. egy életfogy­
tiglan kinevezendő osztály főorvosi állásra 
évi 2400 korona javadalmazással, 2. két se­
gédorvosi állásra 800 korona évi fizetés, a 
korházbani szabad lakás, fűtés, világítás, ki­
szolgálás és ellátással javadalmazva. A két 
segédorvos 3 évre nyeri megbízatását, ennek 
leteltével azonban újra megbízható a se­
gédorvosi teendők végzésével. A pályázati 
kérvények szeptemberj25-ig nyújtandók be.
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= Pályázat irnoki állásra. Az egri já­
rásban lemondás folytán megüresedett szolga- 
bírói irnoki állásra Borsodvármegye főispánja 
pályázatot hirdet. Az állással 1200 korona 
évi javadalmazás van összekötve. A kérvé­
nyek szeptember 10-ig nyújtandók be.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Szeptember 8-án: Műkedvelői előadás a szín­
házban.

Szeptember ÍO. Borsodvármegye közgyűlése 
d. e. 9 órakor a megyei székház nagytermében.

Szeptember 10—17-én: A k ereskedők III-ilc 
országos kongresszusa.

Szeptember 10-án-. Kiiry Klára és Sziklai 
Kornél hangversenye a Koronán. — A diósgyőri 
ág. ev. egyház tánczvigalma a diósgyőri tapolcza- 
fiirdőben.

Szeptember 27-én: Városi képviselőtestületi 
közgyűlés d. u. 3 órakor.

Október 1-én: Csóka Sándor szintarsulatánuk 
bemutató előadása a városi színházban (Sulamith).

— Személyi hir. Gyulay Pál, hazánk kő­
szórás költője, főrendiházi tag ez idő szerint 
városunk falai között időzik, a hol is Lévay 
József barátjának és irótársának szívesen 
látott vendége.

— Kun Bertalan üdvözlése. Kun Bertalan 
ev. ref. püspök — mint lelkész 60 éve szol­
gál már az ur oltáránál, melyből 50 évet a 
miskulczi egyházban töltött el. A hosszú, 60 
évi papi működésről az alsó-zempléni egy­
házmegye e hó 4-én S.-A.-Ujhelyben tartott 
közgyűlésében meleg hangon emlékezett meg 
s Meczner Béla egyházmegyei gondnok in­
dítványára az érdemekben megőszült főpász­
tort táviratilag üdvözölte.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az alsó­
borsodi ev. ref. egyházmegye szerdán, e hó 
5-én tartotta meg az őszi rendes közgyűlé­
sét Hiskolezon a felsőbb leányiskola nagy­
termében, Tóth Dániel esperes és báró Vay 
Elemér egyházmegyei gondnok elnöklete 
alatt. A népes gyűlést Tóth Dániel esperes 
buzgó imája után báró Vay Elemér gondnok 
szép beszéddel nyitotta meg. Ezután a napi­
rend tárgyaira tért át a közgyűlés, melyek 
között kiváló érdekkel bir a miskolczi fel­
sőbb leányiskola ügye. Miskolcz városának 
ezt a nagy múlttal dicsekedhető intézetét a 
felügyelő bizottság már a jövő iskolai évben 
5-ik, azután 6-ik osztálylyal, továbbá tani- 
tónőképző intézettel óhajtja kiegésziteni. A 
bizottságnak e tárgyban készített javaslatát 
az egyházkerület az egyházmegyéknek adta 
ki véleményezés végett. Az alsó-borsodi 
egyházmegye a legmelegebben üdvözli az 
ez irányban megindult mozgalmat, a kiegé­
szítés megvalósításához a maga részéről 
teljes erkölcsi és anyagi erejével hozzájárul 
s indítványozza, hogy az egyházkerület az 
államsegélyt, melyet jogosan kérhet, vegye 
igénybe. Majd az egyes egyházak ügyeit 
intézte el a közgyűlés, melyeknek tárgya­
lása déli 1 óráig eltartott, Délután több 
bírósági ügyet végzett az egyházmegyei 
bíróság.

— Eljegyzések. Istvánjfy Lajos, városunk 
törekvő, fiatal kereskedője, az „Istvántfy test­
vérek“ ezég főnöke a napokban tartotta el­
jegyzését Lang Mariska kisasszouynyal, Lang 
László egri kereskedelmi és iparoskör el­
nökének szép és művelt leányával Egerben. 
— Schweitzer Henrik, a „Schweitzer testvé­
rek“ czég főnöke jegyet váltott Goldstein Em- 
mike kisasszonynyal, Goldstein Mór derék 
polgártársunk szép és kedves leányával.

— Eljegyzés, llarday Kálmán a napokban 
jegyezte el Markó Juliska kisasszonyt.

— Halálozás. A miskolczi érseki leányne­
velő intézetet és a hazai tanügyet mély 
gyász és pótolhatatlan veszteség érte. Az 
intézet nagyérdemű főnöknője: Ammer Fri­
derika Ernesztina szerdán délelőtt jobb létre 
szenderült. A mindenki által mély tisztelettel 
szeretett főnöknő hidegült porrészeit impo­
záns részvét mellett tegnap délután helyez- 
ták örök nyugalomra: a csendes temetőben. 
A társház tagjai a következő gyászjelentést 
adták ki:

A Paulai sz. Vinczéröl nevezett szatmári 
irgalmas nővérek miskolczi társházának tag­
jai jnély fájdalommal jelentik szeretett főnök- 
nőjüknek Ammer Friderika Ernesztina irgal 
más nővérnek életének 58-ik éo szerzetesi 
fogadalmának 42-ik évében hosszas szenve­
dés s a haldoklók szentségének ájtatos fel­
vétele után folyó hó 5 én, délelőtti 11 órakor 
történt elhunyták A boldogult hült tetemei 
folyó hó 7-én, délután 3 órakor fognak a 
mindszenti róni. kath. sirkertbe örök nyuga­
lomra tétetni, s az engesztelő sz. mise áldo­
zat f. hó 7-én, reggel 7 órakor a mindszenti 
plébániai templomban a Mindenhatónak be­
mutatni, Miskolcz, 1900. szeptember hó 5-én. 
Az örök világosság fényeskedjék neki!

— Halálozás. A veszteség fájó érzetével 
értesültünk, hogy kereskedővilágunk érdemes 
tagja, Friedman Ármin bőr- és cserkeres­
kedő, életének 47-ik, boldog házasságának 
24-ik évében hosszas és kínos szenvedés 
után örök nyugalomra hunyta le szemeit. 
Súlyos, gyógyíthatatlan betegség emésztette 
hosszú időn át s a könyörületes halál eljö­
vetele megváltás volt neki. Eíhunytát kiter­
jedt, széleskörű rokonság gyászolja, siratja. 
A megboldogult temetése tegnap délután 
ment végbe nagy részvét mellett. Koporsója 
felett Rosenfeld főrabbi tartott gyászbeszédet, 
az egyházi énekkar pedig gyászdalokat zen­
gett. Béke poraira.

— Évnyitó ünnepély. A miskolczi ev. ref. 
főgimnáziumban az iskolai évet csütörtökön, 
e hó 6-án reggel 8 órakor nyitották meg. 
Az ünnepély a főgimnázium tágas tornater­
mében folyt le, a hol az iskolai elöljáróság 
tagjai, a tanárok és tanulók mindnyájan meg­
jelentek. Az ünnepély a 37. Dicséret első 
versszakáuak eléneklésével kezdődött, mely 
után Csik Dániel vallástanár mondott ma­
gas szárnyalást! szép imát. Ezután az . is­
kolai rendtartási szabályokat olvasták föl. 
Végül Soltész Nagy Albert iskolakormányzó 
intézett buzdító és lelkesítő szép beszédet 
az ifjúsághoz. Az ünnepély végeztével a ta­
nulók tantermeikbe vonultak s megkezdődött 
a tanítás.

— Veni Sancte A kir. kath. gimnázium­
ban a veni sancte szerdán ment végbe. Az 
ünnepi misét Bajay Amand czelebrálta 
Dassievics Euszták és Musits Aurél áldó- 
zárok segédletével. Mise után a növendékek 
osztályaikba vonultak, ahol az osztályfőnök 
hazaszeretetre, szorgalomra és rendre buzdí­
totta őket.

— Műemlékek Borsodvármegyében. Mys.
kovszki Viktor ny. tanár és akadémiai tag, 
a magyar műemlékek fáradhatatlan kutatója, 
megyénkben igen érdekes és nevezetes mű­
emlékekre bukkant. Említett tudósunk a 
műemlékek orsz. bizottsága megbízásából 
megvizsgálta és fölmérte a borsodmegyei 
rudobányai, sajó-szent-péteri, szendrői és a 
szalonnái régi, jelenleg ref. templomokat. 
Különösen érdekes a rudobányai templom 
1666-ból származó, s magyar motívumokat 
mutató festett menyezete, valamint Perényi 
Istvánnak még 1437-dik évből származó 
ezimerei, gyönyörű s művészies kivitelű 
márvány-emlékköve s Sauer Frigyesnek 
1544-ből való sírköve. A szalonnái templom 
még románkori s alighanem még a Xlll-ik 
század elejéről való. Hármas félkörü szen­
télye vau s e tekintetben unikum hazánkban. 
— A szentély falán pedig a 12 apostolt 
ábrázoló falfestmény részleteit sikerült Szabó 
József ottani lelkész buzgóságának és ügyes­
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ségének a százados mészréteg alól lehámozni. 
— A szalonnái templom tehát felvidékünk 
egyik legrégibb műemléke.

— Gyűlés. A miskolczi színházi részvény- 
társaság vasárnap délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyen elnök, vezérigazgató, s 
két felügyelő bizottsági tag választása is lesz.

— A kereskedelmi kongresszus. A szept. 
16—-17-én Miskolczon tartandó orsz. keres­
kedelmi kongresszusra a kereskedelmi és 
iparkamarák s több mint 300 nagy keres­
kedelmi testület és igen számos kereskedő 
jelentkezett úgy, hogy a gyűlés igazi keres­
kedelmi egyetemes jellege, erkölcsi súlya 
biztosítva van Az újabb időkben ez lesz az 
első nagyobb szabású manifesztáczió és ál­
lásfoglalás a kereskedelem, ennek tömörü­
lése és erőkifejtése érdekében.

A kongresszus programmja a következő : 
Szeptember 15-én (szombaton) este 6 óra 20 

pkor vendégek fogadása. 7 órakor előórtekezlet a 
Kamarában, 8 órakor ismerkedési estély. (Se­
per I. era.).

Szeptember 16-án (vasárnap) d. e. 10 órakor 
kongresszus a vármegyeház nagytermében, délben 
P/s órakor ebéd a Koronán, a kongresszusra jövök 
a miskolczi kereskedő-osztály vendégei. D, u. 5 
órakor az orsz. kereskedő-egylet megalakulása a Ka­
marában. Este 8 órakor Küry hangversenye a Koro­
nán. A konczerten részt nem vevők a Seper szállóban 
találkoznak.

Szeptember 17-én (hétfőn) d. e. 10 órakor a 
kongresszus folytatása. Délben 1 órakor ebéd a 
Seperben, d. u. 2 és fél órakor a villamos vasút 
díjtalanul felajánlott kocsijain indulás a gömöri p. 
u.-ra, honnan ugyancsak díjtalan külön vonaton ki­
rándulás a diósgyőri vasgyárba. Visszatérés d. u. 5 
óra után.

— Műkedvelői előadás. Ujonan átalakított 
színházunkat ma (8-án) este avatja föl a 
miskoczi izr. Nőegylet jótékonyczélu színi- 
előadással. Hogy ez estély a Nőegylet eddigi 
sikerei mögött nem fog maradni, biztosítja 
városunk közönségének nagy mérvű érdek­
lődése s az egylet vezetőinek buzgó törek­
vésén kivül a közreműködők is.

Szilire kerül :
»ELEVEN ÚJSÁG«

Prológ 2 oldalon. Szú vay Gyula titán öszeállitották 
helybeli Írók és hírlapírók. Rendező : Havasi Jenő ur.

■Az egyes ezikkek személyesitöi:
I. oldal.

Netter Kálmánná úrnő.
Dr. Flamm Dezső ur. 
Gergely Dezső ur.
I Friedman Iduska urhölgy. 
I Sándor Alfréd ur.
I Gébért- Etelka urhölgy 
l Neuwirth József ur. 
Koraeh Margit urhölgy.

II. oldal.
1. Közegészségügy ........  Sándor József ur.
2. Sport ..........................Kohn Janka urhölgy.
3. Nyilt-tér, Rovatvezető_Feldmann Miksa ur.
4. Hírek, Rovatvezető ... Friedmann Ida urhölgy.
5. Szerkesztői üzenetek... Neuman Mór ur.
6. Apró hirdetések ......... Putnoki Béla ur.
7. Kritika.........................Fái Henrik ur.

Ezt követi:
KATONÁSAN.

Vígjáték 1 felvonásban Irta Andveánszky. Rendező : 
Havasi Jenő ur.

Személyek :
Gnrday.nyug. huszárörn.... lxel Béla ur.
Joláu, özv. Borendyné ... Kohn Írón urhölgy.
Olga ............................... Kohn Janka urhölgy.
Huszár Elemér, hírlapíró Dr. Flamm Dozsö ur.
Lengey Emil .................. Neuwirth József ur.
Gyuri, inas ....................Neumann Mór ur.

Történik Gárday lakásán.
Kezdete pontban 7 órakor. — Helyárak : 

Alsó és középpáholy 10 kor. Felső páholy 
6 kor. Kis páholy 6 kor. Földszinti ülőhely 
I—IV. sor 3 kor. V—IX. sor 2 kor, a többi 
sorok 1 kor. 60 fill. Emeleti zártszék I, sor 
1 kor. 60 fill., a többi sorok 1 kor. 20 fill. 
Deák-jegy 60 fill. Karzati ülőhely 60 fill. 
Karzati állóhely 40 fill. — Az „Éleven Uj- 
ság“ egyes számait, a jótékonyczélra tekin­
tettel, darabonként 40 fillérért, az előadás 
estéjén felvonás közben hölgyek fogják el­
árusítani.

Az előadás után a közreműködők tisztele­
tére társas-vacsora lesz a Seper-szálló nagy­
termében s táncz fejezi be az estét.

1. Előfizetési felhívás ...
2. Vezérczikk ......... ...
3. Garmond ... ............. .
4. Dal................................

5. Tárcza.........................
ti. Zene .........................
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— Gyűlések. A miskolczi ipartestület elöl­
járósága f. hó 8-án szombaton délután 3 óra­
kor saját tanácskozási termében rendes havi 
ülést tart. — A miskolczi ipartestület be- 
tegsegélyző pénztára f. hó 9-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor saját tanácskozási termé­
ben igazgatósági ülést tart.

— A Borsodi Bükk-Egylet szeptember 9-én, 
vasárnap, délután kirándulást rendez. Indu­
lás kocsikon d. u. pont 1 órakor az Erzsé­
betiéiről. A hámor vendéglőtől gyalog Lilla­
füred és a Szinvaforrás érintésével a Kis- 
és Nagyivácson át a Kőlyukgallyára, innen 
a Nagysom-, Bagolyhegy-, Hegyestetö , Fe- 
hérkőlápa- és Lillafüreden át a Hámorba. 
Hazatérés kocsikon. Az ut hossza 22 km. 
Gyaloglás 5—6 óra. Jelentkezni lehet 1 kor. 
60 fill, kocsiköltség lefizetésével, szombat 
este 7 óráig Weidlich Pál kereskedésében. 
Miskolcz, 1900. szept, 6-án. Petro József ü. 
v. alelnök. Kühne Adolf titkár.

— A kereskedelmi kamarák országos 
értekezlete. A kereskedelmi és iparkamarák 
titkárai évről-évre össze szoktak gyülekezni 
elnökeik társaságában egy-egy kamarai 
székhelyen, hogy átfutva az év közgazda- 
sági eseményein, azok felett kritikai szem­
lét tartsanak, s hogy maguknak a jövőre 
nézve mintegy programmot alkossanak s 
egymás véleményét a fennforgó kérdések 
felöl vita alá bocsássák. Mint értesülünk, 
a kamarák értekezlete legközelebb Kassán 
lesz, hol nemcsak teoretikus viták fognak 
folyni, de a felvidék ipartelepeit is tanul­
mány tárgyává fogják tenni.

— Tánczvizsga. Sok fényes és előkelő 
vendég jelenlétében, szombaton, azaz f. hó 
1-én tartotta meg Révész Imre kassai táncz- 
tanitó a diósgyőri gyártelepi kasinó nagy­
termében kitünően sikerült tánczvizsgáját. 
A tisztviselők gyermekei, kiknek szülőitől 
Révész tudvalevőleg egy havi tanításra meg­
hívást kapott, egymásután lej tették a szebb- 
nél-szebb legújabb tánczokat, melyek közül 
kiemelendők a körmagyar, franczia négyes, 
gratiaua, pás des patineurs. pás des quatre, 
boston stb. stb. Nagy tetszést aratott a 4 
pár által jelmezben előadott „magyar to- 
borzó“, a melyet közkívánatra többször még­
is kellett ismételniük. A hálás növendékek 
nevében Bergk Kálmán egy értékes levelet 
nyújtott át a mesternek, melyre Révész lel­
kes szavakban köszönte meg az irányában 
tanúsított figyelmet. A jelenvolt érdekelt 
notabilitások között ott láttuk Banovich N. 
min. tanácsos Budapest, Técsey Ferencz 
kir. tan. gyári igazgató, Szvetlik Mátyás 
főfelügyelő, dr. Soltész és dr. Zakhariás fő­
orvosok, Bergk Tivadar, Braunfeld Gyula és 
Baliga N. főmérnökök, Friedmann Arnold 
fővegyész, Kassza Emil főellenőr, Forster 
Kálmán főgépész és Debrenczeny N. biró 
urak stb. mindnyájan k. családjukkal együtt, 
kik mind meg nem szűntek gratulálni a 
mesternek az ily rövid idő alatt elért kitűnő 
sikerhez. Egyidejűleg tudatjuk az érdeklő­
dőkkel, hogy Révész Imre táncztaufolyamát 
Miskolczon a szokott időben ez évben is 
meg fogja tartani, melyre előre is felhívjuk 
a nagyérdemű közönség figyelmét.

— Tánozvigalom. Az alsó hámori ifjúság 
szeptember 16-án a Lillafüredi vendéglő 
dísztermében tánczvigalmat rendez. A tiszta 
jövedelem jótékony czéli a fordittatik. Kezdete 
délután 4 órakor.

—■ Szerencsétlenség. Varga Pál miskolczi 
magyar szabó kocsisa, a mint Forró Encs­
ii többedmagával tegnap a vásárról haza­
felé jött, Zsolczánál oly szerencsétlenül esett 
a lovak közé, hogy az áruval megrakott 
kocsi rajta keresztül ment a azonnal szörnyet 
halt. Holttestét csütörtökön este hozták be 
a miskolczi közkórházba.

/— Vándor dalnokok. Tinódy Sebestyén 
utódai, hála a Hazafy Verái János zsenijé- 
oek, no meg a magyar közönség léhasága- 
"uk, bámulatosan megszaporodtak. A hány 
kapa kasza kerülő van, ma-holnap mind fel - 
('sap póétának, belevágja a sarlóját a Verái 
bogáncsot, bolond gombát termő vetésébe.

Ezeknél a versek helyett hiiyeséget áruló 
félbolondoknál még csak azok nagyobb bolon­
dok, kik őket kitartják és hizlalják. Ha már 
ezek az ujabbkori Tinódyak (helyesebben 
tinók) a közönség nyakára járnak s a piczu- 
Iákért alkalmatlankodnak, kérdjük : nem vol­
na-e időszerű, orvosi bizonyítvány alapján 
adni nekik engedélyt arra, hogy a város 
lakosságát pumpolhassák ? Mert hogy enge­
dély nélkül csatangoljanak országszerte s a 
köz-jótékonyságot a maguk részére lefoglal­
ják, az egyszerűen nem járja. Közelebbről 
Bende Albert póéta ur házal és hülyéskedik 
városunkban, s én egyáltalában nem értem, 
hogy munkánk közben miért kelljen neki 
eugemet háborgatni ? Versek czimén sza­
márságokat ir a Mátyás szobráról, Petőfi 
szobráról s a közönség egy része lépremegy, 
azt hiszi, hogy a nevezett szobrok javára 
gyűjti a jó ur a piczulákat. Ajánljuk ezt 
a Tinó Sebestyén urat a városi hatóság­
figyelmébe.

— Zálogházak visszaélései. Egy kis zá­
logházas rendszabályt küldött le a belügy­
miniszter. Mint leiratában mondja, gyakran 
megtörtént országszerte, hogy a kézi zálo­
gos üzletekben elzálogosított értéktárgyakat 
az elzálogosítás ideje alatt a zálogházas 
meghamisította, illetve valamely értékes dol­
got kevésbé értékessel cserélt ki. A zálog 
tulajdonosa az ilyen módon történt csalást 
a zálogtárgy kiváltásakor azonnal nem veszi 
észre, hanem csak akkor, a midőn jogait 
már nem érvényesíthette. A miniszter le­
irata leginkább az ékszerekre vonatkozik. 
Azokkal történt meg legtöbbször, hogy a 
beléjük foglalt drágakövek kicseréltettek. A 
miniszter most felemlíti, hogy a kézi zálo­
gokról szóló törvény szerint a zálogbetevő- 
nek joga van követelni, hogy a zálogba 
adott tárgyat tartalmazó tartáuy az ő pe­
csétjével lepecsételtessék s ezt a tartányt 
a zálogosnak felbontani nem szabad. A ki­
váltáskor aztán a zálogbaadó meggyőződ­
hetik arról, hogy a pecsétje sértetlen. Mi­
után azonban a törvény ezen rendelkezésé­
ről a közönségnek tudomása nincs, azt nem 
is követeli. Elrendeli azért, hogy a leiratá­
hoz mellékelt s erről szóló föl világosi tás 
minden zálogházban szembetűnő helyen ki- 
fiiggesztessék s erről a törvény értelmében 
a zálogházakat havonta vizsgálni köteles 
hivatalnok meggyőződni tartozik.

— Keleti Rózsika. Egy fiatal magyar leány, 
ki valóban viótuozitással kezeli a czimbalom- 
vesszőkct s ö az egyedüli, ki abból az egyéb­
ként érdekes hangszerből szívhez szóló bus 
akkordokat tud kicsalni. A legnehezebb klas- 
sikus darabokat ép oly könnyeséggeljátsza, 
mint a milyen szívhez szólóan a bus magyar 
nótákat s tüzesen a pattogó csárdásokat, két 
évvel ezelőtt Abbáziában Vilmos német csá­
szár előtt is játszott, ki legmagasabb mege­
légedését fejezte ki a fiatal művésznőnek. 
Keleti Rózsi ma szombaton és holnap vasár­
nap a „Budapest“ szálló nyári helyiségébev 
hangversenyt ad.

— Azegynevüek baja- A nevek egyforma­
sága már sok bajnak és kellemetlenségnek 
volt szülőanyja. Ez utóbbi történt meg egy 
körömi parasztcsaládnál is a napokban. 
Orosz Imre parasztgazda fia, Antal Kassán 
járt a gimnáziumban, egy másik Orosz Im­
rének, ki szinte Köröm faluban lakik, ugyan­
csak Antal nevű fia Kassán szolgált a hu­
szároknál. Egy éjjel sürgöny jött Kassáról 
Körömbe az egyik Orosz Imrének, melyben 
az volt irva, hogy Antal nevű fia haldoklik, 
jöjjenek rögtön. A diák szülei kétségbeesve, 
nagy jajgatás és siránkozás között még azon 
éjjel Kassára utaztak, s reggelre oda érve, 
benyitottak fiók szobájába, a kit már meg­
holtnak gondoltak. Mekkora volt azonban örö­
mük, midőn Antal ftokat teljesen ép, egész­
séges állapotban épen mosakodni látták! 
Sírtak örömükben 1 Csókolták a fiút szótlanul. 
A fin megrendülve nézte szülei különös vi­
seletét, a mit nemsokára megmagyaráztak 
neki. Elmondták a szörnyű esetet a fiúnak. 
Hanem a másik Orosz Antalnak szülei, azok

igazán sirva mentek Kassára, mert egy má­
sik sürgöny tisztán tudatta, hogy az ő 
katona ttok leesett a lóról, összetaposta a 
fejét, s élet-halál között lebeg.

x Rosenberg Gyula, vászon és 
fehérnemű üzletében (Színház-épület) 
legnagyobb választókban és leg­
olcsóbb szabott árakon kapható 
mindennemű fiú- és leánygyermek 
kész fehérneműéit.

x A ki jól és olcsón akar fehérnem (leket 
vásárolni, az forduljon bizalommal Braun- 
féld Sándor divatkereskedőhöz (Szé­
chenyi utcza 96.) ki egy megszűnt fe- 
hérnemü-gyár összes készletét meg­
vásárolta, s mig az óriási készlet tart, rend­
kívüli jutányos árakon beszerezhetők.

x A legizletesebb asztali viz, a „Kristály“ 
Szent-Lukácsfürdöi hegyi forrás, mely mint 
egészséges ásványvíz, több száz orvos által 
ajánlva van.

Közgazdaság.

Az öszibaraczk tenyésztése.
Azt hiszem, összes gyümölcsfajaink között, 

a körtéket leszámítva, az öszibaraczk a leg­
nemesebb gyümölcs; méltó tehát reá illő 
gondot fordítani. Franczia baraczknak is 
nevezik sokan, pedig a hazája Perzsia. A 
francziák azonban legnagyobb tökélyre vit­
ték a tenyésztését s innen a franczia baraczk 
nevezet.

Magyarország dombvidékét, vagyis azt a 
vidéket, mely az Alföld síkjából dombsorai­
val kiemelkedik, az isten is jókedvében öszi­
baraczk tenyésztésre teremtette. Miskolcz 
és Borsodmegye kiválóan . alkalmas ösziba­
raczk termelésre s daczára ennek, saját pia- 
czunkon is nagy ritkaság a nemes baraczk. 
A természet emberi igyekezet nélkül ingyen 
semmit sem ád, nagyon természetesen nemes 
gyümölcsöt sem. Mi pedig inkább a jóságos 
égtől, mint saját igyekezetünktől várjuk gyü- 
mölcstenyésztésiink felvirágzását.

Mi az oka, hogy nálunk kiváló kedvező 
talaj és éghajlati viszonyok mellett sincs 
nemes őszi baraczk ?

Ennek az okát a következőkben talál­
hatjuk :

A faiskolákból hozatott nemes baraczkok 
nálunk ritkán válnak be, a mi nem is csoda, 
mert ezek a nemes fajok kevés kivétellel 
Francziaországból és Belgiumból származ­
tak ide hozzánk. Mások ott a tál aj i és ég­
hajlati viszonyok, mint minálunk, s rosszul 
érzik magukat a hazájoktól elszakadott gyü­
mölcsfajok. Belgiumban s Franeziaország 
legnagyobb részén a tél enyhe, mert mér­
sékli a tenger melegének kipárolgása; a 
nyár nem forró, mert a tengeri párak azt is 
lehűtik. No ha idekerül onnan egy baraczk, 
bizony nem érzi jól magát a mi szibériai 
hideg telünkben és perzselő nyarunkban. 
Télen elfagy, nyáron elszárad. Ezért nem 
tartósak a faiskolákból hozatott nemes őszi- 
baraczkok.

Hibás eljárásnak tartom azt is, hogy fa­
iskoláink nagyrésze St.-Julien vagy pedig 
Myrabolána szilvára s a mi még roszabb, 
mandulára oltja a nemes baraczkot, holott 
úgy tartóságban, mint termékenységben felül­
múlja az őszi baraczk vadonczra oltott 
baraczk amazokat. Ha tehát valaki faiskolá­
ból baraczkot rendelt, igyekezzék azt. mi­
előtt kiveszne, öszibaraczk magonczára át- 
szemezni. Meglátja, hogy a saját vadján élő 
baraczk sokkal termékenyebb és tartósabb 
lesz, mint az anyafa, melyet faiskolából 
kapott s melyet ott szilvaalanyra szemeztek.

Vannak azonban a nemes baraczkok kö­
zött is elég edzett fajok. Legedzettebb saját 
tapasztalatom szerint a Vörös Amenta (kap­
ható a Petrovay György nagy-kurü-i fais­
kolájában.) Rendkívül edzett a Korai Sáli-
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dor, Amsden June. Szöghy duráncsija, Kg- 
resy féle duránesi, Nagybányai diadal s 
általában a magyar eredetűek. Magyar föl­
dön keletkezett nemes őszibaraczkokat nagy 
számban ád el Ungbváry László faiskolája 
Czegléden, ki legtöbbet fáradó.ott a hazai 
fajok összegyűjtése körül. Faiskolájából igen 
szép és teljesen megbízható nevű csemeték 
kerülnek ki.

Nekünk tulajdonképen magunknak kellene 
becses helyi válfajokat nevelni, nemes ba- 
raczkoknak elvetett magvairól. Ha egy szép 
nagy és Ízletes baraczkot kapunk a pia ez on, 
annak a magvát ültessük el a szőlőnkben 
megjegyzett helyre. Esetleg igen értékes uj 
baraczkfajoknak jutunk igy a birtokába. így 
nyerték a francziák, a belgák a magok ne 
mesebbnél nemesebb öszibaraczkjaikat s igy 
keli nekünk is tennünk, ha őket utói akar­
juk érni. Az őszi baraczk magról nevelve, 
gyakrabban ád nemes fajt, mint bármely 
más gyümölcs. E mellett az ilyen magról ne­
velt fák nemcsak rendkívül edzettek, de 
igen termékenyek is.

Ha valaki magról egy nemes uj baraczk- 
fajt nyer, ne rejtse véka alá a világosságot, 
de ismertesse meg azt egy faiskola tulaj­
donossal, pl. Ungbváryvol, hogy forgalomba 
kerüljön, nevet kapjon és terjedjen. Hány, 
de hány nemes faj veszett ki a miatt, mert 
a közönyös előállító, a ki azt magról felne­
velte, nem törődött a terjesztésével és meg­
ismertetésével ? Lám a francziák törődnek 
vele és csupán szemzőgalyakból szép össze­
get sepernek be a külföldről. Természete­
sen, legtöbbet tőlünk, kik mindent imádunk, 
a mi külföldi.

Ismételem, hogy a ki magról akar fát 
nevelni, okvetlen csak a legszebb, legnagyobb, 
legjobb példányokat válassza a magvetéshez, 
mert csak nemesekből lehet várni nemest. Si­
lány, apró. Ízetlen baraczkokból silány fajo 
kát kapunk. Ne sajnáljunk tehát pár fillér­
rel több pénzt a piaczon olyan nemes ba- 
raczkérf, melynek magvait elvetni akarjuk.

Az idei baraczkok magvait már azért is 
érdemesebb elvetni, mert belőlük fagynak 
ellentálló, edzettebb fajokat nyerhetünk, 
minthogy már megküzdőitek a tavaszi 
hidegekkel s a fagy iránti érzéketlenséget 
átöröklik.

Semmiféle gyümölcsfa nem sínyli meg any- 
nyira az átültetést, mint az őszi baraczk, 
azért legjobb ha a magvát odaültetjük, hol 
a iát nevelni akarjuk. Az átültetésnek az 
idősebb fák legtöbbször áldozatul esnek ; 
azért is csak 1—2 éves, de nem idősebb 
öszibaraczkfákat lehet és szabad átültetni.

Az öszibaiaczkot csakis szemzéssel lehet 
teljes sikerrel oltani, még pedig a nyári

hónapokban. Ismételjük, hogy legczélszerübb 
a saját magonezába oltani, . még pedig az 
első évesnyári magonezába. A most őszön elve­
tett magvakról kell csemetéket a jövő nyá­
ron teljes sikerrel szemezhetjük alvóra s 
ezekből lesznek a legszebb fák. Lehet még 
nemesíteni tavaszi fás szemzéssel, oldalol­
tással szintén kora tavaszkor,avagy vesszös- 
szemzéssel, de ez utóbbi oltások nem mindég 
válnak be.

Az őszibaraczk megkapált, miveit s oly­
kor trágyázott földet kivan. Elparlagosodott 
földben a gyümölcse elaprózódik és a fája 
igen hamar kipusztul. Eleme a meleg, azért 
déli oldalon ültetendő.

A francziák főkép a metszéssel, vissza- 
csipkedéssel és a gyümölcs megritkitásával 
állítják elő az óriási példányokat. Ezekről 
azonban nem Írok már csak azért sem mert 
nálunk úgy sem csinálja senki utánuk.

elárusitással nem foglalkoznak, abban a 
kedvezményben részesülnek, hogy saját ter­
mésű boraiktól a házi szükségletre szánt 
bormenynyiség után italadó fejében hekto­
literenként 12 kor. 70 fillér helyett 6 kor. 
70 fillért tartoznak fizetni az esetben, ha 
ebbeli igényüket bejelentik.

Felhivatnak tehát az illető szöllő-terme- 
lök, hogy a folyó évben remélhető termést 
és a saját házi szükségletükre felhasználandó 
bormennyiséget a város fogyasztási adóhiva­
talánál saját érdekekben folyó hó 25 ig múl­
hatatlanul bejelenteni szíveskedjenek.

Miskolcz, 1900. szeptember hó 6-n
Miskoca város fogyasztási hivatala.

Felhívás.

Felhívás.
A folyó évben remélhető szálló termés be­

jelentésére nézve.

Az 1892. évi XV. t.- ez. 25. és 26. §-ai 
értelmében azon szőlősgazdák, kik szeszes 
italok kimérésével vagy kismértékben való

Melynek alapján felhivatnak mindazon t, 
adókötelesek, kik esedékessé vált adó tar­
tozásukat többszöri megintés és mglalás da­
czára máig sem fizették be, — hogy ebbeli 
kötelezettségüknek f. évi szeptember 15 ig 
annyival is inkább tegyenek eleget, — mi­
vel ezen határidő leteltével a zálogtárgyak 
összehordása és nyilvános elárverezése iránt 
fog intézkedés tétetni.

Miskolcz, 1900. szeptember 7-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Első mislíolczi márványipar.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

JMLiskolczon, Széchenyi-utcza T’ö. sz. alatt

érvény ipart üzö 63

Elvállalok minden e szakmába vágó munkák ízléses és olcsó kivi­
telét, u. m.: épületek külső és belső diszitését, lépcsőházi zoklikat, fal­
burkolatokat. Emlék- és jelző táblákat arany, ezüst, ólom és fekete 
felirattal, feher márványból fürdőkádakat, úgy földszinten, mint emeleten. 
Bútorokhoz szükséglendö márványlapokat, hentes- és mészáros pultokat, 
kávéházi és fodrászi berendezésekre márványlapokat. Márvány sirfede- 
leket és különféle dísztárgyakat magyar, franczia, olasz és szerb valódi 
bánya-márványokból, valamint régi és tisztátlan márványlapok tisztítását 
és fényezését. XXXXXXXXXXXXX

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít
kiváló tisztelettel Földi Ant3L
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KARDOS JÓZSEF könyv-, zenemű- papír- és irószerkeneskedő.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy helyben, Széchenvi-utcza 91. szám alatt (Máin- Károly ur házában)

10—10

k

törvényszékileg bejegyzett ezég alatt egy, a mai kor minden igényeinek megfelelően berendezett

könyv,- zenemű-, papir- és irószerkereskedést nyitottam.
Szem előtt tartván megyénk és városunk naponként emelkedő irodalmi szükségletét, üzletemet akként ren­

deztem be, hogy úgy a bel-, valamint, a külföldi irodalom jelesebb, úgyszintén a legújabban megjelent termékeit 
állandóan raktáron tartván, a legkényesebb követelményeknek is megfelelhessek.

A magyar és német classikusok, szépirodalmi munkák, disztnüvek, imakönyvek, ifjus'gi iratok, szakmunkák, 
nevezetesen: jogi, orvosi, technikai, mezőgazdasági, katonai, stb. stb. nagy választékát bocsájtom a t. vevőközönség 
szives rendelkezésére.

Az összes létező folyóiratok, divatlapok, hírlapok megrendelését a legpontosabban eszközlöm és házhoz 
szállítom.

A papírok különféle nemeiből, díszes levélpapírokból, ügyvédi és községi nyomtatványokból, irodai és rajz- 
szerekből nagy és választékos raktárt tartok.

Szükségesnek tartom üzletemet, mint legolcsóbb beszerzési forrást a t. szülők szives figyelmébe ajánlani a 
közeledő iskolai évad alkalmából.

Sok évi tapasztalataim, melyeket a főváros legelőkelőbb czégeinél volt alkalmam megszerezni, reményt nyúj­
tanak arra nézve, hogy azokat a t. vevőközönséggel szemben értékesítve, üzletemet pártfogásra és támogatásra 
méltóvá emeljem.

Czégemet szives jóindulatába ajánlva, vagyok mély tisztelettel Kardos J*ÓZSef.
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1900 szeptember 8. SZABADSÁG

Van szerencsém a t. építész és épít­
tető urak szives figyelmét felhívni üzle­
temben kapható nagy választékú valódi

friedlandi öntött vas- és 
zománczolt tűzálló betétes

kályhákra
melyeknek gondos felállítása saját 
felügyeletem alatt történik,
azok jóságáért szavatosságot vállalok.

Ajánlom továbbá dúsan felsze­
relt vasraktáramat, különösen 
épületvasalásaimat a legolcsóbb 
árak mellett.

Kiváló tisztelettel

Pigay Símre,
vaskereskedő

a Forgóhidnál.

Emdemi gúnaraktól származó
120 drb szép nagy

liba
'geleji tanyán 3 frt párja

eladó.:
Bővebbet Konkoly Elemér

Alsó-Ábrány.

Jó családból

2-3 tanuló
teljes ellátásra

elfogadtati k Toronyalja-uteza 
8-ik szám alatt.

Polgári családból való •

13—H íVes leány
ki a gyereket szereti, egy két 

éves gyermekliez

játszótársul
felfogadtatik.

— Czim a kiadóhivatalban. —

SZT lvkacsfurdoi

icemtistta^ IGÉM TISZTA
bicarbohat

ÁSVÁMYVIZ
kapható: 

FÜSZERKERESKEDESEKBEfl 
. VEMDGCLÖKBEN

ES MIND Eri VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Miskolczon:
Nagy Miklós. Berzy László. Gubás Fcrencz, Hesz Jenő 
Lovich Barna, Szlavkovszkv Károly, Weidlich Pál és 

Nagy Lajos kereskedésében. 10*

Kitüntetve

1898. Országos kiállítás milleniumi nagy érem és arany érdemkereszt
1897. Kisbéri nemzetközi vetőgépverseny első dij : állami aranyérem 

Lévai nemzetközi vetőgópverseny első díj: nagy üzemre aranyérem
1898. Hódmezővásárhelyi vetőgópverseny ekó dij: aranyérem 

Marosvásárhelyi vetőgépverseny első dij : aranyérem
1899. Szegedi mezőgazdasági kiállítás legnagyobb kitüntetés

WEISER Ja Cm gazdasági gépgyára Nagy Kanizsán,

1
I

Ajánlja Magyarország legújabb és legjobb vetőgépét,
szabad, kiváltható kapacsuklyókkal ellátott 

sik- és hegyes talajhoz egyaránt alkalmas

DRIL
orvetögépét, továbbá szab. „Perfekta” olcsó és igen jó, könnyű vetögópet, legjobb 
szerkezetű Sack-rendszcrü aczclekéit, boronáit, járgányait, szénagyiijtőit, rostáit, és da- 

rálóit, kukoricza-morzsolóit, szecska- és répavágóit

-Planet jr.“ rsz. kézi-toló répakapa és töltögető, ára 20 korona.
5..a»tI, 3, '<*,

-m
Hl,. Ili

■' ^ : 'í«“ r v hm ^ kiggE ' ? :
« Képviselet és raktár: MISKOLCZON, _____
1 RÉVÉSZ és TÁRSA ozégnél Zsolezai-kapu 13. sz.
!>] MutráSya. gépolaj, gépzsir, gépszij, kocsikenőcs, zsák ponyva és mindennemű gazdasági és műszaki czikkek legjobb minőségben

____  és legjntányosabb árban. 8 K
Wmr Árjegyzék ingyen és bérmentve, 4—10 g=
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* AMERIKAI ÁRUHÁZ *
MISKOLCZ. VÁROSHÁZTÉR I. SZÁM (BREUER-PALOTA.)

If1 SzenzÁcziós olcsó árak az őszi idényre I
Jó mosó Barchet,

szép minták méterje 18. 22, 30 kv.
Franczia Piké Barchet,

színtartó, i vi tv je 22, 28, 32 kv.
Franczia mosó Flanel,

nagy választékban valamennyi kivá­
lóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben, gyönyörű kivitel.

Női ruhakelmék.
Duplaszéles Divatkelme

méterje 25, 28, 32 kv.
Duplaszéles angol gyapjú kelme

méterje 45 kv.
120 cm. sz. Divatszövetek

méterje 45, 62, 76 kv.
Duplaszéles Brünni női posztók

méterje 45 kv.
120 cm. sz. Brünni gyapjú nöiposztó

(Damentuch) ez egy alkalmi vétel 
méterje 60—90 kr.

Angol kosztüm kelmék
gyönyörű kivitelben mtvje 85, 1.20, 
1.4Ó kr.

Legnagyobb választék !

120 cm. széles fekete gyapjú kelme
méterje 56, 68, 85, 1.10 kr.

Bamaszt (kainiika) asztalkész­
letek nagy választékban.

Vásznak
1 vég 30 rőfös evens vászon 3.50 
1 vég 30 rőfös magyar vászon 4.80 
1 vég 30 rőfös lepedő vászon 5. 20 
1 vég 30 v. tiszta ezévna vászon 12.50 
Fehér, csikós és mintázott 
Grádli ágyneműre 1 vég 30 röf 8.50 
1 vég 30 rőfös finom Kanavász 3.50 
1 vég 30 rőfös ezérna . . 4.50
1 vég 30 rőfös chifon . . 4.80
és feljebb.

Futószönyegek,
nagyon szép kivitelben 65 cm. szé­
lességben 25, 32. 40, 50 s fel jebb. 
90 cm, szélesség. 52. 65, 75. 1.00

Brüsszel, Tapesztrii és nyírott szőnyegek
jó minőségben és szép mintákban.

Szobaszönyeg,
2.80. 6.80. 9—25 frt és feljebb.

«$* Verseny nélkül!

Szövet-függönyök
1 ablakra 1.60, 2.—. 3. —. 3.50

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22 28,
30, 38, 42. 50, 60. 65 kr.
120 cm. széles mtrként 70. 85.1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) 3V^ méter magas
3 20, 3 80, 4 00

Saját készitményü paplanok és matraczok.
UNT" Női, férfi és gy érmék-ruha- 

neműek gyári raktára.
Franczia pique, zefir, bafiszt és 
selyem-ingek nagy választékban.

Fekete és színes patent gyermek harisnyák.
20 kilói feljebb, színtartók.

Férfi vagy női meleg jäger ingek tirbja 62 
Férfi vagy női meleg jäger nadrág drbja 62

Gyermek Jäger öltönyök és trieo ruhácskák 
nagy választékban.

Ing-blousok, miderek, keztyük, női 
és férfi nyakkendők, harisnyák, 
csipke, szalag, selyem, disz-zsinőr, 
aplikáczió és mindenféle szabó­
kellékek legolcsóbb árakban kap­

hatók.

Pontos kiszolgálás!

ISA.Z ÁHÜÍBÁi Brevkear-pedota
Vidéki rendelvények legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.
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Nagy

bntoreladás!
KctidkiViil oltsd árak!

JELINEK B. A. és FIA
bútoráruházában

Budapest, VII, Kerepesi-ut 8. sz.
Földszinti helyiségei;.

Bérbe kiadó lakás.
A Csabai-kapu 15. szám alatti házban, 

magas földszinten egy

5 szobából, iWeges nyári ebédlőből, 
■ fürdőszobából =====

és a szükséges mellékhelyiségekből álló

laps,
esetleg istálló 4—5 lóra, kocsiszínnel

november l-töl, esetleg azonnal ig
ZZ bérbe kiadó» ZZ

Értekezhetni fenti házban.

I) Villany bevezetéssel,

Barock-stilben készült

ebédlő és hálószoba
és könyvszekrény

jutányosán eladó
a készítőnél

KOZMA SÁNDOR
asztalos mesternél

MISKOLCZ, Györi-kapu 2. sz.
a villamos megálló közelében. 

Elvállal továbbá úgy egyes bútorok, 
valamint teljes berendezések rajz vagy 
terv utáni elkészítését akár barock, 
angol V. német styl szerint s azok pontos 
kiviteléért és tartósságáért szavatol.

ÚjdonságI sa 1000. ŐSZI IDÉNYRE. ÚjdonságI
Blousok, jouponok, kötények, nadrágok, mindennemű alsó fehér-ruha, ruhaszövetek, selyem-áruk, zseb­

kendők, flanel és barchetek

szcnzácziós olcsó áron <* Jónás Fülöp
divatáru-üzletében Miskolczon2*

Erzsébet-tér I. szám alatt, Soltész Nagy Kálmán polgármester ur palotájában kapható.
Dusán felszerelt raktár szepességi vásznakban, chiffon, grádli, canavász, zephir, oxford, nagy- 

kendök és fejkendök, voil, levantin, atlas-satin, pique, ajour-szövetek, ágy- és kávé-garniturák, függönyök 
és pokróczok, tricot alsó ruhák, női és férfi harisnyák, nyakkendők, bélések és 100 más áruezikkek.

Ugyanott nagy raktár mlndonfálo maradikokban, bámulatos olcsó áron vásárolható.
Kéretik a pontos czimre ügyelni.

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


